

Nervozita před ofenzivou roste. Rusové opouštějí okupovaná území a pálí dokumenty

E echo24.cz/a/HTreV/zpravy-svet-stahovani-ze-zaporozi-ukrajinska-protiofenziva-melitopol-evakuace-rusko

8. května 2023

STAHOVÁNÍ RUSŮ



Rusové se zřejmě obávají úderu ukrajinské armády a začínají se chystat na ústup z částí Záporoží. Ilustrační snímek. Foto: Generální štáb ozbrojených sil Ukrajiny

1

Svět

- jch,
- čtk

8. května 2023

Rusové podnikají v okupovaných částech ukrajinské Záporožské oblasti rozsáhlé evakuační akce, podle generálního štábu ozbrojených sil Ukrajiny také pálí dokumenty a zřejmě chystají na tomto území miny a jiné pasti, namířené proti ukrajinským vojákům a civilistům s cílem šířit teror. Situace nápadně připomíná listopad loňského roku, kdy Rusové nebyli schopni vzdorovat ukrajinskému náporu a stáhli se z Chersonu, jediného regionálního centra, které od začátku

války obsadili. Zbytky Chersonské oblasti, které zůstaly pod ruskou okupací, teď opouštějí kolony aut. Obavy tentokrát zřejmě vyvolala očekávaná ukrajinská ofenziva.

Šéf ruské okupační správy záporožského regionu na jihu Ukrajiny Jevgenij Balickij ohlásil evakuaci části obyvatel 18 obcí ležících v blízkosti fronty. Balickij zároveň podle agentury TASS varoval, že ukrajinské síly mohou přejít do očekávané ofenzivy už v nejbližších dnech nebo i hodinách. Protiofenzivu, kterou v poslední době několikrát avizoval Kyjev, ukrajinské síly podle agentury Reuters pravděpodobně podniknou právě v Záporožské oblasti. Rusko ji aktuálně ovládá zhruba z 80 procent.

Porada Echa: Ukazuje se, že Rusové jsou patláci a Čína je kvůli dlouhé válce nervózní

Echo24, 5. května 2023

PODCAST PORADA ECHA

„Bylo přijato rozhodnutí odvézt v první řadě děti s rodiči, seniory, postižené lidi a pacienty zdravotnických zařízení dále od působení nepřítele a přesunout je z území poblíž fronty do vzdálenějších míst oblasti,“ uvedl Balickij

na komunikační platformě Telegram. Evakuovat se mají mimo jiné obyvatelé Enerhodaru, který leží u Záporožské jaderné elektrárny. Více jsme o tom psali [zde](#).



Šéf okupační správy doplnil, že starší děti budou pokračovat až do konce školního roku ve výuce, zatímco „malé děti“ budou relaxovat na letních táborech. Jak upozornila řada médií, v loňském roce ruské úřady zorganizovaly na okupovaných územích dětské tábory, po jejichž skončení mnohdy odmítlo děti vrátit jejich rodičům a místo toho je deportovalo do Ruska.

Čím později do důchodu, tím budete zdravější a spokojenější

Lenka Zlámalová , 3. května 2023

SALON O DŮCHODECH

Podle generálního štábu Ukrajiny jsou evakuováni hlavně obyvatelé měst Tokmak a Enerhodar směrem k okupovanému přístavnímu městu Berďansk. Evakuace se prý primárně týká obyvatel, kteří přijali ruské pasy, píše Kyiv Independent. V Enerhodaru se nachází největší evropská jaderná elektrárna, což vyvolává mezi odborníky obavy. Ve městě totiž žije většina techniků a pracovníků elektrárny.



V obci Vesele v Záporoží zase Rusové uzavřeli místní policejní stanici a začali zde pálit dokumenty, uvedl generální štáb.

More signs of 🇷🇺 panicking: Massive queues at Chongar & Kalanchak checkpoints on the way to Crimea. Vehicles with special permits & military personnel bypassing the queues. Others already waiting for 5+ hours. Reports suggest some trucks may carry stolen/looted goods from Ukraine pic.twitter.com/N3BKw8WlsQ

— Ukraine Reporter (@StateOfUkraine) [May 6, 2023](#)

Neověřené informace dále hovoří o tom, že z Melitopolu, druhého největšího města Záporožské oblasti, Rusové stahují techniku, uzavírají kanceláře a převlékají se do civilního oblečení, zřejmě ve snaze se vyhnout zajetí či smrti. Fotografie, jejichž autenticitu není možné ověřit, ukazují nastražená výbušná zařízení, která mají okupanti připevňovat na stromy a podobně v okolí Melitopolu. Město je dlouhodobě jakousi „baštou“ ukrajinského odboje, který hlásí často úspěšné sabotáže proti ruské armádě.

Evakuace z Chersonu

Z ukrajinské Chersonské oblasti, jejíž část Rusové stále okupují, v neděli odjížděli lidé v mikrobusech a desítkách aut, uvedli reportéři agentury Reuters. Odjezdy dali do souvislosti s 58hodinovým zákazem vycházení, který ve městě začal platit

v neděli večer. Další lidé ale zůstávají, podotkl Reuters. Místní úřady už dříve uvedly, že důvodem vyhlášení zákazu vycházení je chystaná operace bezpečnostních složek.

Bachmut jako Stalingrad Ukrajiny

Ondřej Šmigol  PRIME

KOMENTÁŘ

Agentura Unian upozornila, že zatímco Cherson zavedl zákaz vycházení, šéf regionální ukrajinské správy sousední Mykolajivské oblasti Vitalij Kim obyvatele vyzval, aby v nejbližší době nezveřejňovali a ani nefotografovali pohyby armádní techniky nebo vojáků s tím, že tak velmi ukrajinským vojákům pomohou. „Něco se chystá,“ komentovala Kimovu výzvu agentura.



Zdravý pohled na nemocnou dobu

Nové vydání Týdeníku Echo

[PŘEČÍST](#)

Klíče o nemohoucích seniorech
SPÍŠOVATELÉ A ČTENÁŘI
PŘÁTELÉ K NUDNÉ VĚSTĚ

TÝDENÍK
Echo

Účel: 100 Kč, 10 Kč za oběd + 10 Kč
Kouzelný
gizik
PŘÍLOHA
MARTIN ŠTĚPÁNEK

TOMU, KDO MÁ, BUDE DÁNO, TOMU, KDO NEMÁ, BUDE VZÁTO

SKRYTÁ PRAVIDLA ÚSPĚCHU



ESJE TEREZY MATĚJKOVÉ

© Echos

válka na Ukrajině Rusko